

五 質詢日期：81年11月30日

質詢議員：馮定亞

質詢對象：台北市長黃大洲 研考會王委陳士伯

教育局長林昭賢

題 目：向各大專院校及社會賢達廣徵志願性義務「市政顧

問」

說 明：市政建設，包羅萬象，而市府人員編制卻十分有限

，經費亦十分拮据，但廣大的台北市民卻有很多熱心人士願參與市政建設，所以市長應主動邀請熱心教授及社會賢達，若有困難，本人是中華民國大專教師協會創始人，該會由丁一倪教授擔任理事長，會中各種專業人才都有，市長可去函廣徵志願。

答覆單位：教育局

答：本府為求市政更臻完善，已廣邀社會各界熱心之專業人士積極參與市政建設。本府教育局所屬社會教育機構為因應業務推展及提供諮詢服務，聘有義務顧問或諮詢委員，謹述明如下：

(一) 台北市立動物園為推展第二期工程，聘有義務顧問呂光洋等五人協助規劃，並指導經營管理事宜。

(二) 台北市立天文台聘請前台長蔡章獻等三人為義務顧問，協助推動專業性的天文業務。

(三) 台北市立圖書館聘請王振鵠、沈寶環等十二位圖書館界專家學者擔任館務發展顧問，另亦邀請資訊界人士協助圖書館業務自動化之推展。

(四) 台北市立社會教育館聘請彭駕駢教授等八位擔任家庭教育顧問，指導業務之策劃與推展。

(五) 台北市立美術館聘請許文彬律師擔任義務顧問，協助解

決展覽作品及館藏作品之保管法律事宜。

(六) 台北市教師研習中心聘請劉焜輝等十二位諮詢委員協助

提供諮詢服務，以解決教師教學、研究、心理、法律、

醫學及輔導等方面之疑難問題。

六 質詢日期：81年11月30日

質詢議員：林議員瑞圖

質詢對象：市長黃大洲 衛生局長李鍾祥 主計處長羅耀先

題 目：照顧長期「受難」的病患與家屬

說 明：一、有關於衛生局在安排植物人和慢性病人收養的問

題，台北市立醫院安排就醫和長期收養，從開始到如今，陸陸續續有小部份醫院有收養，但有一些醫院計畫停擺，例如煙毒勒戒所，它是計畫在

82年度元月份開始，但是一直到如今無法推動，根據跟衛生局有關主管連繫結果，他們表明是簽報預算擱置，但是不知市政府主計處與市長兩單位問題出在什麼地方？這種事情是為長久不醫之病人服務，應該市政府有關單位與市長大力支持，不應再有擱置停擺，如果繼續這樣下去，不知何年何月才能把這種工作做成，讓一些可憐的慢性病人痛心，而在此並附帶要求請儘快把這筆預算給衛生局，來執行這個工作，嘉惠需要幫助照顧的人，並請衛生局，如果在開始做計畫時，應注重生活起居與照顧的品質，要有愛心和耐心的工作人員來照顧病患，不要光是一種表面。